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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA
SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPALDE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 4 DE
FEVEREIRO DE 2014.

Aos quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e quatorze reuniu-se a Câmara Municipal de
Cordeirópolis, no Centro de Convivência do Idoso "Usvanda Pinto Tamiazo", à Rua João Roveda,
nº 639, noJardim São Paulo, para a realização da primeira sessão ordinária, da segunda sessão
legislativa, da décima sexta legislatura, sob a presidência do vereador José Geraldo Botion,
sendo secretáriosos vereadores David Bertanha e Alceu da Silva Guimarães. Feita a verificação
de presença, estavam em plenário os seguintes vereadores: Alceu da Silva Guimarães, David
Bertanha, Fátima Marina Celin, Jonas Antonio Chaves, José Geraldo Botion, Liliane Aparecida
Broeto Genezelli Odair Peruchi Rosivaldo Antonio Pina e Sérgio Balthazar Rodrigues de
Oliveira. Realizada a verificação de presença, foram aprovadas, por unanimidade dos
presentes, as atas das 422 432 e 442 sessões ordinárias realizadas nos dias 3,10 e 17 de

dezembro de 2013. Seguiu-se ao Expediente, onde foi apresentado o requerimento: nº
179/2013, do vereador David Bertanha, que requer votos de congratulações e envio de
diploma aos jovens que fazem parte da Associação Pedal de Ouro. Ao ser anunciada a

proposituras, o autor solicitou o adiamento da discussão e votação por 2 (duas) sessões, o
que foi aceito. Como líder da bancada do PPS, o vereador Rosivaldo solicitou o uso do tempo
regimental, conforme o $ 3º do artigo 119, para informar sobre os trabalhos realizados em
Brasília no mês de dezembro de 2013, coma sua participação e também a dos vereadoresAlceu
e David; disse que voltaram com informações valiosas, que trouxeram diretamente da
presidência da FUNASA; falou sobre a importância das portas que foram abertas pelo
Deputado Arnaldo Jardim; agradeceu o Sr. Presidente, os assessores e todos osfuncionários
pelo auxílio prestado; informou que os documentos trazidos de Brasília foram protocolados na
Prefeitura Municipal para as devidas providências; informou sobre a presença do Secretário
Estadual de Gestão Pública, deputado Davi Zaia, em Limeira, priorizando a instalação de um
Poupatempo, que beneficiará toda a região. Encerrada sua manifestação, o Sr. Presidente
suspendeu a sessão por 10 (dez) minutos para a exibição do vídeo sobre a visita dos vereadores
do PPS a Brasília. Reaberta a sessão, o vereador Rosivaldo agradeceu aos vereadores Alceu e

David pelo trabalho realizado em Brasília; disse que haverá muitas conquistas com esta ida
áquela cidade; agradeceu a presença do DeputadoDavi Zaia na reunião que tiveram no último
domingo. Foram apresentadas as seguintes indicações: nº 1/2014, do vereador José Geraldo
Botion, solicitando a realização de melhorias na Estrada Municipal Pedro Zanetti, no Bairro do
Cascalho; nº 2/2014, do vereadorJosé Geraldo Botion, solicitando melhorias nas canaletas de
água da AvenidaAristeu Marcicano,sentido entrada de Limeira ao Bairro Jardim Progresso; nº
3/2014, do vereador José Geraldo Botion, solicitando a troca das lâmpadas queimadas e do
banco quebrado, ambos no ponto de táxi da Rodoviária do Município; nº 4/2014, da vereadora
Fátima Marina Celin, solicitando o corte do mato e a construçãoda Praça do Jardim Primavera;
nº 5/2014, da vereadora Fátima Marina Celin, solicitando adesão do Município ao Plano
Nacional dos Direitos da Pessoa com Deficiência - "Viver sem Limites”, do Governo Federal; nº
6/2014, da vereadora Fátima Marina Celin, solicitando a regularização na iluminação da
Praça da Vila Boteon; nº 7/2014, do vereador David Bertanha, solicitando construção de uma
parte do Anel Viário, pois os caminhões de argila têm um caminho muito longo a percorrere as
estradas estão muito ruins; nº 8/2014, do vereador David Bertanha, solicitando a construção
de uma lombada na Marginal do Jardim Primavera; nº 9/2014, dovereador David Bertanha, Y
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icitando estudos e ações para a construção de uma nova represa em Cordeirópolis; nº
10/2014, do vereador David Bertanha, solicitando gestõesjunto à Elektro para que seja feita a

manutenção das lâmpadas da iluminação pública que se encontram apagadas; nº 11/2014, do
vereador David Bertanha, solicitando reforma da Estrada Municipal do Barro Preto; nº
12/2014, do vereador David Bertanha, solicitando poda das árvores existentes nas estradas
municipais; nº 13/2014, da Câmara Municipal, solicitando a localização de uma área a ser
doada à ACORAC para construção de sua sede própria. Foi apresentado o seguinte
requerimento verbal: de autoria do vereadorAlceu Guimarães, requerendo envio de voto de
pesar à família da Sra. Maria Ivaneide Gonçalves de Alencar em virtude de seu falecimento.
Foram apresentadas as seguintes indicações verbais: Rosivaldo Pina solicitou ao Sr. Prefeito
Municipal a realização da limpeza e corte dos matos no terreno que era de propriedade das
cerâmicas Terranova e Anturia, pois o local oferece risco aos moradores; realização de estudo
viabilizando a limpeza nas margens do Lago União, paralelo à Avenida Aristeu Marcicano,
através de dragagem, pois o local está sendo tomado por terras que estão avançando para
dentro da represa; que no Lago União possa ser explorado algum tipo de entretenimento,
valorizando todo o investimento no local. José Geraldo Botion solicitou ao Sr. Prefeito Municipal
a troca de 6 (seis) lâmpadas ao lado do Clube Esportivo do Bairro do Cascalho, pois estão
queimadas desde maio do ano passado e são de responsabilidadeexclusiva do Município, além
de serem de baixo custo. Como líder do PT, Fátima Celin solicitou 10 (dez) minutos para
pronunciamento. Falou que, conforme a Organização Nacional das Nações Unidas, 2014 é o
Ano Internacional da Agricultura Familiar, que corresponde a 70% dos alimentos nas mesas e

também é responsável por grande parte de geração de emprego; afirmou que esta iniciativa é
muito importante para valorizar as ações de incentivo à agriculturafamiliar, esperando que
estes projetos continuem e que haja um fortalecimento da agricultura no País; espera também
que no Município se tenha, na estrutura do governo, uma diretoria voltada para a agricultura
familiar, com profissionais da área para fortalecer o Plano de Aquisição de Alimentos e

distribuição para a Merenda Escolar; afirmou que, a partir de fevereiro, está valendo a lei
anticorrupção das empresas, que punirá aquelas que não cumprirem o que está previsto no
contrato e realizarem serviços sem qualidade; disse entender que deve haver a continuidade da
faculdade municipal, pois é muito importante para os jovens do Município e é importante
continuar a política do material e uniforme escolar para as crianças do ensino infantil e

fundamental, no início do ano. Encerrada sua manifestação, foram lidas as seguintes
correspondências: Ofício nº 21/2014, enviando a Lei nº 2931/2014, que dispõe sobre a
concessão de vale alimentação aos servidores municipais, com inclusão no Programa de

Alimentação do Trabalhador, para ciência, arquivamento e providências que se fizerem
necessárias; Ofício nº 30/2014, enviando a Lei nº 2932/2014, que dispõe sobre a concessão de
subvenções para o exercício de 2014 e autoriza a abertura de crédito adicional suplementare

especial, para ciência, arquivamento e providências que se fizerem necessárias; Ofício nº
17/14-Gab., em resposta ao Requerimento nº 163/2013, do vereador José Geraldo Botion,
enviando cópia da manifestação da Secretaria da Mulher e Desenvolvimento Social; Ofício
18/14 Sup., da Prefeitura Municipal de Limeira, em resposta ao Requerimento nº 160/13, do
Vereador Rosivaldo Antonio Pina, informando que a sinalização solicitada já consta no
cronograma de serviços da empresa contratada; Ofício 18/2014-Gab, em resposta ao
Requerimento nº 178/2013, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que envia as
manifestações da Secretaria Municipal de Segurança, Trânsito e Defesa Civil sobre o assunto.

Encerrado o Expediente, foi realizadaa verificação de presença, e hayeíídio número legal, foi
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Wéusado o recebimento dos seguintes projetos: Projeto de Lei nº 3/2014, do Sr. Prefeito
Municipal, que autoriza a abertura de crédito adicional especial, conforme especifica; Projeto
de Decreto Legislativo nº 1/2014, do vereadorJosé Geraldo Botion, que concede o título de
“Cidadão Emérito”ao DoutorAntonio Luiz Cicolin; Projeto de Decreto Legislativo nº 2/2014,
do vereadorJosé Geraldo Botion, que concede o título de "Cidadão Cordeiropolense"ao senhor
Doutor Dagoberto Franco. Realizada nova verificação de presença, o Sr. Presidente suspendeu
a sessão por 15 (quinze) minutos. Reaberta a sessão, seguiu-se para a Ordem do Dia, em que
estava prevista a discussão adiada e votação do Projeto de Lei nº 97, de 22 de novembro
de 2013, do Sr. Prefeito Municipal, que dispõe sobre a cassação de Alvará de Funcionamento de
estabelecimentos comerciais que mantenham, em seu interior, máquinas eletrônicas
programadaspara exploração de jogos de azar. Em discussão, nenhum vereador se manifestou.
Em votação simbólica, foi rejeitado por unanimidade. Encerrada a votação e proclamado o
resultado, o vereador Sérgio solicitou nova votação. O Sr. Presidente ressaltou que não houve
nenhum tipo de erro, mas, atendendo à solicitação do vereador, colocou o projeto novamente
em votação simbólica, sendo nesta oportunidade rejeitado por 6 votos contrários e 2 votos
favoráveis. Em seguida à proclamação do resultado, o vereador Sérgio Balthazar agradeceu
ao Sr. Presidente pelo atendimento à sua solicitação. Rosivaldo Pina disse que, para fins de
registro, na primeira votação todos os vereadores se manifestaram contrários ao projeto.
Sérgio Balthazar interveio dizendo quea justificativa do voto quem faz é cada vereador; quefoi
um erro de posicionamento levantar na primeira chamada, por isso solicitou que a votação
fosse refeita. Rosivaldo Pina disse que expôs o ocorrido, pois quem está ouvindo pelo rádio não
sabe o que aconteceu. O Sr. Presidente lembrou que a sessão está sendo transmitida em tempo
real pela internet e que a gravação estará a disposição para quem solicitar; falou que a

primeira votaçãofoi realizada de forma correta, mas que por democraciafoi refeita a votação,
continuando rejeitado, encerrando-se a discussão. Realizada a verificação de presença,
estavam em plenário os seguintes vereadores: Alceu Guimarães, David Bertanha, Fátima Celin,
Jonas Chaves, José Geraldo Botion, Liliane Genezelli Odair Peruchi, Rosivaldo Pina e Sérgio
Balthazar. Fátima Celin esclareceu que é um ato normal solicitar, antes da declaração do
resultado da votação, a revisão dos votos. O Sr. Presidente solicitou ao vereador Odair que
compusesse a Mesa como Presidente. Em seguida, passou-se para a Explicação Pessoal, em
que o Sr. Presidente parabenizou o vereador Jonas pelo abaixo-assinadocontra o aumento da
água e do esgoto; afirmou que é necessário um estudo para saber se deve ou não haver a

cobrança da taxa de esgoto; informou que no mês de dezembro, a Câmara Municipal pagou R$
172,60 pela conta de água, além de R$ 138,00 pela conta do esgoto; afirmou que o aumento da
taxa é o motivo pelo qual a população está reclamando; disse que o dever do Vereador é de
fiscalizar, colaborando com o Município e com a administração. Em aparte, o vereador Jonas
afirmou que no processo não está sendo questionado o valor do reajuste da água, mas a
cobrança do esgoto por esse não ter tratamento; que tirou fotos de todos os esgotos da cidade e

anexou ao processo que encaminhou ao Ministério Público, junto com o abaixo-assinado com
mais de 2.200 assinaturas. O Sr. Presidente disse que, recentemente, fez um trabalho de

fiscalização na questão do lixo municipal e que a Prefeitura tomou algumas providências, mas
quando parou de fiscalizar voltou ao que estava: queima de pneus, plásticos, colchões, entre
outros; reafirmou que é obrigação do vereador fiscalizar; afirmou que no período em que foi
Prefeito Municipal foi muito fiscalizado e com isso conseguiu realizar os trabalhos. Alceu
Guimarães disse acreditar que são muitas as questões que devem ser priorizadas, não apenas
Como político, mas principalmente como ser humano, como ocrescimpúo EnstenAues falou
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bre o "Manual Prático da Cidadania Ambiental" do Deputado Federal Arnaldo Jardim;
afirmou que mais uma vez trouxe resultados ao Município, ao buscar maneiras conclusivas de
tornar realidade muitas propostas e projetos; que cada um faz o seu caminho e deve fazer a
diferença, colocando-se à disposição de todas as pessoas de bem; disse ter a felicidade de
desenvolver sua política junto com alguns amigos, inclusive na Câmara Municipal, através de
prestação de contas, debates, análises mais amplas da política estadual e nacional e a

aplicação delas no Município; que tem aprendido com as pessoas sobre a grandeza do ser
humano, principalmente com os demais vereadores, assessores e funcionários do Poder
Legislativo; disse que trouxe da Capital vários materiais e respostas que foram protocolados
junto ao Executivo e Secretarias, como proposituras, emendas de deputados e análise de seu
andamento; falou sobre a verba para o asfaltamento do Jardim Cordeiro II; afirmou ter
encontrado em Brasília emendas parlamentares dos Deputados ArnaldoJardim e Vaccarezza;
disse ter conhecido de perto o desenvolvimento das políticas públicas nacionais como, por
exemplo, na Frente Parlamentar em Defesa do Setor Sucroenergético, ligada à Assembleia
Legislativa do Estado de São Paulo; que trouxe materiais da Câmara dos Deputados, do Senado
Federal, da FUNASA, do FNDE, informaçõesdo Fórum Internacional do Habitat do Cidadão e do
HI Congresso pela Sustentabilidade dos Investimentos em Saneamento, que tem o empenho do
Deputado Arnaldo Jardim; afirmou que o Deputado Davi Zaia está se empenhando pela
desburocratização e agilidade nas ações das obras do Governo;falou sobre a ampliação das
unidades do Poupatempo no Estado de São Pauo; e sobre a reunião de prestação de contas com
o Sr. Prefeito Municipal. Fátima Celin parabenizou o historiador e funcionário público Paulo
César Tamiazo, pelo calendário "Retratos de Cordeirópolis". Sérgio Balthazar cumprimentou a

nova Assessora de Imprensa da Câmara Municipal, Renata Caram; disse que sempre que fala
algo, o vereador Rosivaldo argumenta sobre seu posicionamento; que ao invés do vereador
Rosivaldo ficar “cutucando”, é preciso buscar soluções para os problemas do Município; falou
sobre a faculdade municipal, sobre os uniformes e o material escolar, que devem ser entregues
no início do ano letivo; sobre a cobrança da taxa do esgoto; sobre a liberação do Jardim
Cordeiro II; afirmou que é necessário elevar as condições dos menos favorecidos, para que
possam ter dignidade; falou sobre o problema da dengue; falou sobre a Estrada Constante
Peruchi, afirmando que o Governo do Estado é incompetente e que o único programa que
funciona bem é o Poupatempo; que, em visita a Cordeirópolis, o Governadorfez promessas que
não realizou; disse que é preciso esclarecer a população sobre os problemase alertar o Prefeito
Municipal sobre aquilo que pode acontecer se ele não se antecipar. O Sr. Presidente afirmou
que, sobre as falas do Governador: que o esgoto está em processo licitatório, que foi realizado
um projeto referente à Rodovia Constante Peruchi e o início provável das obras é março de
2014. Em aparte, Odair Peruchi afirmou que o financiamento que o Governo do Estado
bleiteava para a realização de obras, como a da Rodovia Constante Peruchi, estava parado no
Senado aguardando aprovação, o que aconteceu no final de 2013. Em aparte, Sérgio Balthazar
lembrou a inauguração da Casa da Esperança. O Sr. Presidente disse que, em companhia do
Vereador Odair, visitou a obra da Casa da Esperança seis meses antes da inauguração; que na
ocasião, elogiou o projeto da obra; parabenizou o ex-prefeito Féio e o Prefeito Municipal
AmarildoZorzo pela obra, que classificou como "magnífica"; disse que, quando o Governadordo
Estado esteve na cidade, anunciou uma van para a Secretaria da Saúde, a qual já está rodando
no Município; que foi colocado à disposição do Município uma Creche-Escola, mas não deram
sequência ao trabalho do Governador; solicitou a construção de um Centro de Educação Infantil no bairro do Cascalho e na Vila Barbosa; disse que fi aperEaitis recursos
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nceiros para terminar as obras do Jardim Cordeiro Il, mas que ninguém da Prefeitura foi
atrás; afirmou que o Governadorestá salvando as Santas Casas do Estado de São Paulo. Odair
Peruchi solicitou a exibição do vídeo da inauguração da Casa da Esperança. O Sr. Presidente
autorizou a exibição, antes agradeceu o número expressivo de pessoas que acompanham a
sessão pela internet e a “CordeirópolisTV”"pelo vídeo da inauguração da obra. Fátima Celin
esclareceu que a Santa Casa de Limeira recebe, para todos os serviços de alta complexidade,
internação, cirurgias, exames e pronto-socorro, valores mensais em torno de R$ 5 milhões do
Governo Federal; que a manutenção da Santa Casa de Limeira, a reforma do Pronto-Socorro e o

pagamento de todos os equipamentos receberam recursos do Governo Federal; falou sobre o

programa do ex-ministro Alexandre Padilha para sanar as dívidas das Santas Casas; afirmou
que a Santa Casa é credenciada ao SUS, um hospital regional, que tem a obrigatoriedade de
atender a região, com respaldo financeiro para isso. O Sr. Presidente concordou com a
vereadora Fátima; afirmou que o SUS é um belo projeto, mas não está conseguindo cobrir as
necessidades das entidades, por isso o Governo do Estado está fornecendo recursos para as
maiores Santas Casas, aquelas que estão com maiores problemas e tem o maior número de
atendimentos, como é o caso da Santa Casa de Limeira; parabenizou o jornal "O Semanal" pelo
seu 1º ano e desejou que o jornal continue crescendo. Sérgio Balthazar parabenizou a
“Cordeirópolis TV”pelo vídeo; solicitou que se o vídeofor divulgado no site da Câmara, que seja
colocado na íntegra. O Sr. Presidente esclareceu que o vídeo foi preparado e editado pela
“Cordeirópolis TV" e como a obra é da Prefeitura Municipal, deixou a critério dos colegas.
Rosivaldo Pina deixou registrado que não tem “cutucado” nenhum vereador; que é necessário
ter clareza nos trabalhos, pois quem está ouvindo a sessão pelo rádio não está vendo o que está
acontecendo. O Sr. Presidente afirmou que há clareza total; que a internet está transmitindo a

sessão ao vivo; que o vereador tem liberdade total, como sempre teve. Rosivaldo Pina disse que
quem está ouvindo pelo rádio não viu a mudança na hora da votação. O Sr. Presidente
informou que não pode responder por este motivo; falou que a rádio é particular e pode
publicar e falar o que deseja e que não tem como interferir. Não havendo mais manifestações, o
Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, sendo lavrada a ata nos
termos do art. 123 do Regimento Interno. esidente  
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